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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 7º (SÉTIMO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

11 (ONZE) DE FEVEREIRO DE 2020 

(DOIS MIL E VINTE).

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro do ano de 2020 (dois 

mil e vinte), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, e 

Valdomiro da Silva Pinto, Segundo Secretário. Estavam 

presentes os vereadores: 1) Aldenor Sales Coutinho; 2) Alex 

Diego Gama da Costa; 3) Givanildo Pereira da Silva; 4) Jair 

Alves de Oliveira; 5) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 6) 

João Batista Lopes de Oliveira; 7) João Tomé Filho; 8) 

Jorge Luiz de Andrade Tavares; 9) Leonardo Albarado 

Cordeiro; 10) Lúcia Maria dos Santos Braga; 11) Rover 
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Kemmer Xavier e Silva. Esteve ausente: 1) Marinete Macêdo. 

Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 

- Ofício nº 07/2020 – ANATEL; 2 – Ofício nº 10/2019 – 

Enfermeira Dalila Sadeck Calderaro; 3 – Abaixo-assinado dos 

moradores da Avenida Barão do Rio Branco, bairro Centro. 

Não havendo mais expedientes a serem lidos, a Senhora 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Senhores Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Madson Pereira, saudou a 

todos os presentes, agradecendo a Deus por tudo que 

aconteceu no ano de 2019. Dissse que a partir de hoje cada 

vereador levantará suas demandas fazendo o necessário para 

ajudar a administração, salientou as atribuições do 

vereador de legislador e fiscalizador. Disse que irá 

apresentar projetos de lei, bem como requerimentos 

necessários para o bem da população de Monte Alegre. Disse 

ter conversado com o Prefeito Jardel, que garantiu a 

recuperação de várias estradas do Município. Lembrou que 

seus requerimentos, feitos em 2019, serão atendidos este 

ano. Se colocou a disposição da sociedade para fazer o 

melhor por todos. Pronunciou-se o Senhor Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos os presentes, e agradeceu a Deus 

pela oportunidade de mais um ano representar o povo de 
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Monte Alegre, ressaltando que este ano será cheio de muitas 

conquistas e realizações. Mencionou o acidente que sofreu 

no início do ano, e pelo livramento de todos os que estavam 

no carro. Relatou o atendimento de seu requerimento para a 

construção da praça (com academia ao ar livre e playgroud) 

da saúde na entrada do bairro do Planalto. Disse que fez 

visitas a várias comunidades da Zona Rural. Agradeceu ao 

Prefeito Jardel por atender todas as suas demandas. 

Mencionou a realização e o sucesso da Primeira Copa de 

Futsal na Comunidade do Limão, que terminou no dia 08 de 

fevereiro de 2020. Solicitou que a Casa envie aos moradores 

da Avenida Barão do Rio Branco seus requerimentos em que 

solicitou a recuperação da referida avenida. Pronunciou-se 

o Senhor Vereador Jair Paraná, saudou a todos os presentes, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar representando o 

Município como Vereador. Agradeceu as lideranças do bairro 

Cidade Nova e Nova União que estavam na recepção do 

Governador. Mencionou o acordo entre o Governo Estadual e o 

Município de Monte Alegre no Valor de 10 milhões de reais. 

Disse que entregou ao Governador ofício solicitando a 

remarcação da Légua Patrimonial do Município, objetivando 

trazer mais tranquilidade a população que mora nesses 

bairros, no qual foi garantido que essa área é do 

Município. Disse que a CPI das madeireiras deu um passo 

importante no dia de hoje, e que o IDEFLOR-Bio enviou 

vários dos documentos solicitados. Lamentou que a entidade 

não possui todos os documentos da criação da Flota-Paru, 
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percebendo que tem alguma coisa errada nesse caso. Disse 

que está esperando por escrito a renúncia da Vereadora 

Marinete para dar sequência ao andamento da CPI. Acredita 

que tudo dará certo dentro do tempo certo. Pronunciou-se a 

Senhora Vereadora Lúcia Braga, saudou a todos os presentes, 

lembrando da visita do Governador Helder Barbalho e do 

acordo firmado com o Município para pavimentação asfáltica 

de 7 quilometros de ruas. Reiterou os requerimentos sobre o 

asfaltamento da Rua Ezeriel Mônico de Matos no bairro do 

Curitanfã, da Travessa Santa Luzia, bairro da Serra 

Oriental e o asfaltamentondo bairro do Camarazinho. Disse 

que teve reunião com moradores da Travessa Raimundo José da 

Costa no qual foi solicitado o asfaltamento da mesma. 

Continuando, apresentou o requerimento solicitando o 

asfaltamento da Travessa Raimundo José da Costa, no bairro 

Serra Oriental. Pronunciou-se o Senhor Vereador Gil Silva, 

saudou a todos os presentes, lembrando que o parlamentar 

não tem recesso, porque trabalha o tempo todo para o bem do 

município, fazendo reuniões em comunidades, com Secretários 

e com o Prefeito. Lembrou da visita do Governador e sua 

comitiva a Monte Alegre, e que na ocasião teve conversa 

muito produtiva com o Deputado Federal Priante. Agradeceu 

ao Prefeito Jardel pelo rebaixamento da Serra da Vicinal e 

pelo atendimento de todas as outras demandas. Salientou que 

a malha viária do Município é muito grande tornando-se 

muito difícil a conclusão de sua recuperação. Disse que 

este ano será muito difícil e que todos possam fazer as 
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escolhas certas para o bem do Município. Pronunciou-se o 

Senhor Vereador Rover Kemmer, saudou a todos os presentes, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nessa Casa a 

serviço do povo de Monte Alegre. Lembrou da situação de 

alguns locais do Patrimônio Municipal, que poderiam estar 

trazendo renda ao Município, e que é preciso tomar 

providências para solucionar essa problemática. Lembrou 

ainda da situação da Sulfurosa e que nada foi feito. 

Lamentou a visão que algumas pessoas tem em relação aos 

vereadores, salientando que todos são pessoas dignas e 

merecem respeito e consideração. Disse que é preciso 

abraçar e cuidar do patrimônio de Monte Alegre, o mais 

rápido possível.   Pronunciou-se a Senhora Vereadora France 

Vasconcelos, saudou a todos os presentes, lembrou que este 

é o penúltimo período do Legislativo nessa legislatura e 

sabe que os colegas vereadores tem muitos trabalhos a 

apresentar. Parabenizou o Vereador Kemmer Xavier pelo 

pronunciamento e pela preocupação com as causas públicas. 

Disse que conseguiu uma conversa com o Juiz da Comarca 

juntamente com alguns colegas vereadores e que foi 

externado ao Juizo a preocupação e a situação em que se 

encontra o Porto do Britador. Ficou exposto na ocasião, que 

a Prefeitura tem de tomar conta do próprio patrimônio. 

Disse que será acionada a justiça para resolver esse 

problema, haja vista o Poder Executivo está omisso nessa 

questão. Pediu aos vereadores da base que estejam 

comunicando ao Prefeito a situação, e que acredita que o 
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Gestor tem interesse que esse problema seja resolvido. 

Continuando, mencionou a questão da Sulfurosa, e pediu a 

união de todos pela preservação do Patrimônio do Município. 

Prosseguindo, informou que está sendo feito um levantamento 

do Patrimônio da Casa, e averiguar os objetos que não estão 

em situação inrecuperável e/ou obsoletos. Pediu que os 

colegas vereadores pudessem estar verificando a situação 

desses equipamentos. Apresentou o requerimento que solicita 

a revisão dos limites do Parque Estadual de Monte Alegre-

PEMA. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, a 

Senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento da Vereadora Lúcia 

Braga, em que que solicita o asfaltamento da Travessa 

Raimundo José da Costa, no bairro da Serra Oriental. Com a 

palavra o Vereador Vavá Pinto, parabenizou o trabalho da 

Vereadora Lúcia e pediu que a mesma pudesse está fazendo 

uma emenda ao requerimento e incluir o asfaltamento da 

Passagem Jaquara. Vereadora Lúcia Braga disse que 

recentemente foi construída uma escadaria na Passagem 

Jaquara. O requerimento da Vereadora Lúcia Braga foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente disse que será reiterado os demais requerimentos 

da Vereadora Lúcia. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora France Vasconcelos, em que 

solicita a revisão da demarcação da área do Parque Estadual 

de Monte Alegre-PEMA. Com a palavra Vereador Jean 
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Vasconcelos disse que esse tema muito lhe interessa, por 

motivo do movimento ambientalista que focou seus olhares 

para a Região Amazônica. Lembrou que o Brasil é um país em 

desenvolvimento, e que, anteriormente, houve uma política 

de ocupação da Amazônia, objetivando não perder a Amazônia. 

Lembrou que há uma pressão muito grande direcionada ao 

Governo do Estado do Pará para que intensifique a 

fiscalização ambiental no Estado. Lamentou a falta de 

investimento na região, a falta de financiamento da 

agricultura familiar e o descaso com quem produz. Disse que 

é importante a revisão da demarcação, porque irá beneficiar 

os moradores da região, mas que não será fácil. Disse que 

seu voto é favorável mas acredita que o resultado não é 

para esse mandato. Solicitou que fosse requerido um parecer 

técnico da Assembleia do Estado para direcionar o processo 

e solucionar essa demanda. Vereador Vavá Pinto parabenizou 

o pronunciamento do Vereador Jean Vasconcelos, e se diz 

preocupado porque na área do PEMA existem animais selvagens 

que trazem risco a vida dos moradores. Vereador Jair Paraná 

parabenizou a matéria da Vereadora France Vasconcelos e 

lamenta o desrespeito das autoridades com os moradores da 

região. Disse que os países europeus investem muito nos 

governos locais para que sejam criados reservas, e deixando 

de fora das decisões quem realmente vive e sobrevive do 

solo. Vereadora Lúcia Braga parabenizou o trabalho da 

vereadora France Vasconcelos e percebeu que as pessoas que 

moram na região não foram levadas em consideração, tornando 
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a vida dessas pessoas extremamente difícil. Disse que é uma 

boa briga e que pode contar com seu apoio. O requerimento 

da Vereadora France Vasconcelos foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora Presidente informou 

que foi encaminhado ofício a Comissão de Transporte, 

Comunicação, Pecuária e Indústria para emitir parecer sobre 

o requerimento do Vereador Leonardo Albardo em que 

solicitava a construção do Terminal Rodoviario. Informou 

que Prefeitura solicitou a devolução dos projetos de 

legitimação de posse, em virtude da Lei nº 5.244/2019, e 

que a Comissão de Terras, Obras e Patrimônio possa está 

dando encaminhamento aos projetos. Pediu que os colegas 

vereadores possam estar constatando o material 

inrecuperável e/ou obsoleto. Lembrou que o Prédio da Câmara 

irá completar 40 anos no dia do aniversário da Cidade e 

será feito uma programação especial para comemorar essa 

data. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, a 

Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente 

ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pela Senhora Presidente Franceane 

Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 11 (onze) dias do mês 

de fevereiro do ano de 2020 (dois mil e vinte).


